

Название проекта: Военно-патриотический клуб «Бэргэн»

Автор проекта: Владимиров С.С., директор МБОУ «Покровская СОШ №2 с УИОП»

Руководители проекта: Адамов В.П., Горчаков Д.М., учителя физической культуры и ОБЖ.

Тип проекта: социальный, практико-ориентированный.

Заказчик проекта: МБОУ «Покровская СОШ №2 с УИОП»

***Военно-патриотический клуб «Бэргэн» как форма организации работы
по военно -патриотическому воспитанию обучающихся
МБОУ «Покровская СОШ №2 с УИОП»***

В работе нашей школы одна из главных задач воспитание достойного подрастающего поколения. Важнейшей составляющей процесса воспитания является формирование и развитие патриотических чувств. Без наличия этого компонента нельзя говорить о воспитании по-настоящему гармоничной личности.

В свете этих задач повышается значимость военно-патриотического воспитания молодежи, так как именно оно должно внести весомый вклад, а в некоторых случаях и решающий вклад в дело подготовки умелых и сильных защитников Родины.

Целью Программы является совершенствование и дальнейшее развитие системы патриотического воспитания учащихся МБОУ «Покровской СОШ №2 с УИОП», гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование у них верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности и дисциплинированности, улучшение физического здоровья молодого поколения, повышение готовности к военной службе.

Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:

- изучение истории и культуры Хангаласского улуса и Отечества;
- физическое развитие учащихся, формирование у них потребности в здоровом образе жизни;
- формирование у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству и его вооруженной защите;
- методическое обеспечение функционирования системы патриотического воспитания;

- консолидация и координация деятельности школы, семьи, общественности, жителей улуса в патриотическом воспитании детей.

Военно-патриотическая работа со школьниками – это проверенный временем способ внушения молодым поколениям глубокого понимания нашей силы и веры в планетарную устойчивость России. Работа по военно-патриотическому воспитанию в нашей школе ведется системно по основным направлениям:

I направление гражданско-патриотическое воспитание:

Воспитание на боевых традициях народа и Вооруженных Сил.

1. Проведение экскурсий по памятникам, мемориалам «Воинам-землякам, участникам Великой Отечественной войны, 1941-1945 гг.», уроков мужества. С 2012 года директор школы Владимир Сергеевич Семенович инициировал встречи с ветеранами тыла во время традиционного мероприятия «Смотр песни и строя».



2. Празднование памятных дат, проведение выставок, викторин, конкурсов, просмотров видеофильмов, подготовка проектов. Участие юнармейцев военно-патриотического клуба «Бэргэн» в торжественных митингах, посвященных к Дню Победы.
3. Проведение конкурсов военно-патриотической песни, а также других праздничных мероприятий (концертов), посвященных великим праздникам.



II направление спортивно-патриотическое

Военно-спортивные игры.

Прежде всего это военно патриотическая игра “Снежный барс”, которая в комплексе решает задачи почти всех компонентов системы военно-патриотического воспитания. Практическая значимость игр четко прослеживается с помощью обратной связи “ШКОЛА – АРМИЯ”. Участие в улусной традиционной эстафете в честь Дня Победы на призы Федерации легкой атлетики Хангаласского улуса.



Не менее важную роль в военно-патриотическом воспитании играют месячники военно - патриотического направления, военно-спортивные эстафеты, военно-спортивные праздники, День Защитника Отечества. С2023 учебного года наша школа стала опорной площадкой при проведении военно-патриотических мероприятий, 4 апреля 2023 года впервые в рамках проведения мероприятий «Гражданские выходные» в Хангаласском улусе, приуроченных ко Дню гражданского активиста в Республике Саха (Якутия) на базе МБОУ «Покровская СОШ №2 с УИОП», прошло мероприятие «Патриотическое воспитание молодежи», участниками которого стали учащиеся военно-патриотических клубов г. Покровска. Гостями спикерами мероприятия стали Храмов Анатолий Николаевич, начальник Центрального штаба Межрегионального детского военно-патриотического общественного движения «Юные карбышевцы», тема доклада «О патриотическом воспитании подрастающего поколения»; Попов Роман Александрович, заместитель начальника штаба РО ВВПОД «ЮНАРМИЯ», тема доклада «Всероссийская акция «Письмо солдату»; Мохначевская Надежда Вячеславовна, первый заместитель министра по делам молодёжи, социальным коммуникациям Республики Саха (Якутия), тема доклада «О патриотическом воспитании граждан в Республике Саха (Якутия)».

Проведение улусной Спартакиады допризывников молодежи, посвященной 78-летию Победы в Великой Отечественной войне.



III направление военно-патриотическое

Взаимосвязь школьного и воинского коллективов.

Работа по данному направлению осуществляется через руководство военно-прикладными кружками и секциями, совместную организацию оборонно-спортивных лагерей, военно-полевых сборов, встреч с военнослужащими. Данные направления являются военно-патриотическими воспитательными комплексами.

Огромный накопленный опыт военно-патриотического воспитания органично подвел нас к необходимости создания в школе военно-патриотического клуба. 1 октября 2005 г. на базе МОУ «Покровская средняя общеобразовательная школа №2» был организован клуб «Атлант» по основам военной службы, результаты деятельности с 2005-2007 уч. г: участие в улусном смотре строя и песни, II место в общекомандном этапе, I место – стрельба, строевая подготовка, ОФП, II место – военно патриотическая эстафета.



Первый руководитель военно-патриотического клуба «Бэргэн» Адамов В.С., Почётный работник общего образования РФ., Отличник образования Республики Саха(Якутия) ., Учитель учителей Республики Саха(Якутия). Награждён медалями: "Патриот России", "За заслуги" в патриотическом воспитании молодежи, «За активную патриотическую работу», «100 лет Якутской АССР».

Выпускники показавшие выдающиеся показатели по военно-патриотическому воспитанию: Андреева Ариша - 2 место по пулевой стрельбе в супер финале Всероссийской

Спартакиады по военно-спортивному многоборью " Призывники России-2009", Никифорова Сардаана - 2 место по пулевой стрельбе. Архипов Дима, Реев Максим, Алексеев Коля, Сергеев Игнат, Уваровская Лана, Елизарова Нина, Иванов Олег - участники финала.

2006-2007 учебный год: общекомандное III место, III место-стрельба, разборка и сборка автомата, строевая подготовка. Республиканский «Снежный барс» - III место по разборке и сборке автомата.

2007-2008 учебный год: общекомандное II место, II место-строевая подготовка, стрельба разборка и сборка автомата.

2008-2009 учебный год: общекомандное III место, I место – строевая подготовка, стрельба , III место -разборка и сборка автомата, военизированная эстафета. г Москва, апрель 2009 года-участие в суперфинале Всероссийской Спартакиады по военно-спортивному многоборью «Призывники России -2009» Пулевая стрельба- II место Андреева Ариша, Никифорова Сардана по своим возрастным категориям.

2009-2010 учебный год: общекомандное II место, I место-разборка и сборка автомата, КСУ. II место-строевая подготовка, стрельба. Речной «Снежный барс» I место-стрельба, II место-строевая подготовка. КСУ, III место - разборка и сборка автомата.

С 1 октября 2012 г. военно патриотический клуб «Атлант» был зарегистрирован юридически и переименован в Хангаласскую районную молодежную общественную организацию РС (Я) ВПК «Бэргэн». Клуб объединил в своих рядах обучающихся, спортсменов, педагогов, родителей, выпускников школы, ветеранов войны и труда, выдающихся спортсменов республики.

Учащиеся, называемые себя юнармейцами, имеют единую военную форму, головной убор, военные знаки отличия. На занятиях в клубе подростки приобретают нравственные, морально-психологические и физические качества, специальные профессиональные знания и умения, необходимые будущему защитнику Отечества, гражданину, патриоту.



Руководитель военно-патриотического клуба «Бэргэн» Горчаков Д.М. - – учитель физической культуры и ОБЖ работает в МБОУ «Покровская СОШ №2 с УИОП» с 2017 года. Образование – высшее, педагогический стаж - 18 лет, имеет высшую квалификационную категорию. Победитель улусного конкурса «Учитель физической культуры», 2006 г.; 3 место в Республиканском конкурсе «Учитель физической культуры», 2006 г.; победитель улусного конкурса «Учитель ОБЖ и ОВС», 2008 г.; 3 место в Республиканском конкурсе «Учитель ОБЖ и ОВС», 2008 г.; дипломант 3 степени в улусном конкурсе «Учитель года», с 2019 г. является членом судейской коллегии улусных и республиканских соревнований, представителем команды по баскетболу среди взрослых на республиканском уровне, обладателем золотого значка ГТО, член ВДПО, ДОСААФ, эксперт-методист олимпиадных работ по ОБЖ, волонтер первой помощи учебного центра «Спасатель», командир поискового отряда УЦ «Спасатель», тренер сборной Хангаласского ДЮСШ по баскетболу, член улусного Совета отцов.



Решетников Андриан Егорович – призер чемпион олимпиад по физкультуре, ОБЖ. Первый золотой значок ГТО, участник СВО.



Кельцинов Максим Матвеевич- призер сборной команды по футболу «Цементник», призер олимпиад, призер спартакиады допризывников, многократный призер улусной военно - спортивной игры «Снежный барс», командир отряда «Бэргэн», обладатель номинации «Юнармеец года». Победитель олимпиады ОБЖ по улусу и обладатель золотого значка ГТО. В настоящее время является сотрудником транспортной полиции в звании сержант полиции.



Павлов Дмитрий Евгеньевич – награжден грамотой и медалью Министерства по физической культуре и спорту РС(Я), победитель номинации «Лучший спортсмен 2022г», награжден Грамотой главы ГП «Город Покровск», победитель открытого лично-командного первенства Хангаласского улуса по пулевой стрельбе среди школьников на кубок МУ «Дворец детства», многократный призер улусной военно - спортивной игры «Снежный барс», призер допризывников посвященной ко Дню Победы ВОВ по бегу на 1000 метров, диплом III степени муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников ОБЖ. В данный момент является студентом «Дальневосточного государственного гуманитарно-технического колледжа» по специальности «Пожарная безопасность».

Участники ВПК «Бэргэн» являются победителями и призерами Военно-спортивной игры «Снежный барс», чемпионами Спартакиады допризывников в 2019 г., 2023 г., участники соревнований «Юные динамовцы», участники ежегодных учебно-полевых сборов.

С 2023 г. клуб является опорной школой по направлению Юнармии «Юные карбышевцы».

Члены клуба ежегодно являются призерами и победителями в открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» Республики Саха (Якутия), также являются участниками по пулевой стрельбе «Юные Динамовцы» г. Якутск. Неоднократные участники и призера пожарно-прикладного спорта ВДПО г. Якутск, сотрудничество с Военным учебным центром Республики Саха (Якутия), ДОСААФ г. Якутск, Красный Крест.

17 марта 2023 г. участники ВПК «Бэргэн» впервые в истории Хангаласского улуса получили удостоверения регионального движения «Юные карбышевцы». Также было передано в школьный музей знамя инженерных войск России из рук начальника Центрального штаба Межрегионального детского военно-патриотического общественного движения «Юные карбышевцы» Храмова А.Н. Военно-патриотическое общественное движение «Юные карбышевцы» — юнармейское крыло инженерных войск России ведет свою работу с 2019 года.



В связи с тем, что военно - патриотический клуб «Бэргэн» стал опорным пунктом по патриотическому воспитанию 4 апреля 2023 года впервые в рамках проведения мероприятий «Гражданские выходные» в Хангаласском улусе, приуроченного ко Дню гражданского активиста в Республике Саха (Якутия), на базе нашей школы МБОУ «Покровская СОШ №2 с УИОП» прошло мероприятие «Патриотическое воспитание молодежи», участниками которого стали, учащиеся военно-патриотических клубов г. Покровска.

В планах клуба организовать выезд за пределы республики, по историко-военным местам России, участвовать в раскопках в местах военных действий, а также посетить центральные исторические музеи и духовные места страны.